

Súd: Okresný súd Čadca  
Spisová značka: 11PPOm/1/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5316206951  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 09. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Adriana Pytliaková Dr.  
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2016:5316206951.1

## Uznesenie

Okresný súd Čadca, vo veci starostlivosti o maloletú P. A., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom Z. Č.. XXXX, dieťaťa rodičov: matky E. A., S.. E., nar. XX. X. XXXX, trvale bytom Z. XXXX a otca I. A., nar. X. X. XXXX, trvale bytom Z. Č.. XXXX, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately o nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 365 zákona č. 161/2015 Z. z. CMP, o zverenie maloletého dieťaťa do starostlivosti zariadenia, takto

### rozhodol:

Súd n a r i a ě u j e neodkladné opatrenie nasledovného znenia:

Resocializačné stredisko Čistý deň, n. o., Hodská cesta 1228, Galanta je p o v i n n é dočasne odovzdať maloletú P. A., nar. XX. XX. XXXX do starostlivosti zariadenia Resocializačné stredisko, COR centrum, n. o., Janka Jesenského 889/2, 963 01 Krupina.

### o d ō v o d n e n i e :

Návrhom, ktorý bol Okresnému súdu Čadca doručený dňa 16. 9. 2016 o 13:10 hod., sa navrhovateľ neodkladného opatrenia Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca domáha uloženia povinnosti Resocializačnému stredisku Čistý deň, n. o., Galanta odovzdať maloletú P. A., nar. XX. XX. XXXX do starostlivosti zariadenia Resocializačné stredisko, COR centrum, n. o., Janka Jesenského 889/2, 963 01 Krupina na tom skutkovom základe, že maloletá P. A. bola na základe rozsudku Okresného súdu Čadca č. 4P/10/2016 zo dňa 5. 5. 2016, právoplatného dňa 7. 6. 2016 umiestnená do resocializačného zariadenia Čistý deň, Galanta. Prostredníctvom e-mailu z Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava bol úrad informovaný, že môže byť v uvedenom zariadení ohrozený život a zdravie mladistvej P. A., alebo jej priaznivý psychický vývin, fyzický vývin a sociálny vývin, a Akreditačná komisia odporučila ministerstvu PSV zrušiť akreditáciu Resocializačnému stredisku Čistý deň akreditáciu podľa § 85 ods. 1 písm. a) zákona č. 205/2005.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny spolu s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia predložil súdu fotokópiu e-mailovej komunikácie odoslanú dňa 16. 9. 2016 od E. E., riaditeľky odboru sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave, fotokópiu Záznamu zo šetrenia rodinných pomerov zo dňa 16. 9. 2016 v Z. Č.. XXXX s matkou, rodný list maloletej P. A., rozsudok Okresného súdu Čadca č. k. 4P/10/2016-48 zo dňa 5.5.2016, opravné uznesenie Okresného súdu Čadca č. k. 4P/10/2016-52 zo dňa 7. 9. 2016, fotokópiu záznamu zo šetrenia pomerov v inštitúcii zo dňa 16. 9. 2016 v ÚPSVaR Čadca, e-mailovú komunikáciu odoslanú od COR centrum dňa 16. 9. 2016.

Z uvedených listinných dôkazov vyplynulo, že maloletá P. A. sa na základe rozsudku Okresného súdu Čadca č. k. 4P/10/2016-48 zo dňa 5. 5. 2016 v spojení s opravným uznesením Okresného súdu Čadca č. k. 4P/10/2016-52 zo dňa 7. 9. 2016 nachádza v zariadení Čistý deň, n. o., Hodská cesta 1228, Galanta. Z e-mailovej komunikácie odoslanej dňa 16. 9. 2016 od E. E., riaditeľky Odboru sociálnoprávnej ochrany

detí a sociálnej kurately v Bratislave vyplýva, že v súvislosti so začatím konania o zrušení akreditácie RS Čistý deň boli dňa 14. 9. 2016 v podvečerných hodinách kontaktované všetky úrady PSVR, ktoré majú v RS Čistý deň umiestnené maloleté deti na základe rozhodnutia súdu a informované o aktuálnej situácii a potrebe iniciovať zmenu zariadenia. V prípade každého dieťaťa, ktoré je umiestnené v RS Čistý deň je potrebné podať na príslušný súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veciach ochrany maloletých detí - na zmenu zariadenia z doterajšieho RS Čistý deň na iné resocializačné stredisko a odôvodniť neodkladnosť opatrenia tým, že môže byť ohrozený život a zdravie dieťaťa alebo jeho priaznivý psychický vývin, fyzický vývin a sociálnych vývin a Akreditačná komisia odporučila Ministerstvu PSVR zrušiť akreditáciu Resocializačnému stredisku Čistý deň akreditáciu podľa § 85 ods. 1 písm. a) zák. č. 305/2005.

Zo záznamu šetrenia pomerov zo dňa 16. 9. 2016 o 9.00 hod. vykonaného v mieste šetrenia Z. Č.. XXXX s matkou vyplýva, že počas prázdninového pobytu sa P. správala bezproblémovo, matka dohliadala na jej správanie, dcéra sľubovala matke, že ju nesklame, vrátila sa v stanovenom termíne s otcom. S otcom komunikácia zlepšená. Po návrate bol dcére robený protidrogový test a bol pozitívny na marihuanu (streda 31. 8. 2016). Matka je v pravidelnom telefonickom kontakte s pracovníkmi zariadenia, naposledy 7. 9. 2016 telefonovala s terapeutom, ktorý jej oznámil, že P. funguje tak ako má, že má rada rodičov, posielala pusu. Padla znovu do fázy 2. šance. Uviedol, že ak cíti matka, že jej návšteva pomôže, môže prísť. V závere matka neuvádza žiadne dôvody, ktoré by viedli k premiestneniu dieťaťa do iného zariadenia.

Zo záznamu šetrenia pomerov zo dňa 16. 9. 2016 o 12.00 hod. vyplýva, že telefonickým rozhovorom bola matka oboznámená o skutočnostiach týkajúcich sa začatia konania o zrušení akreditácie RS Čistý deň Galanta, a vzhľadom na to bude zo strany ÚPSVR Čadca dňom 16. 9. 2016 podaný návrh na zmenu zariadenia z doterajšieho RS Čistý deň Galanta do RS COR centrum, n. o. Janka Jesenského 889/2, Krupina. Matka uvedené skutočnosti vzala na vedomie a vyslovila súhlas s premiestnením P. do uvedeného zariadenia.

Súd mal ďalej preukázané, že resocializačné zariadenie COR centrum, n. o. Osloboditeľov 13, Badín, miesto výkonu Jesenského 2, Krupina súhlasí s umiestnením maloletej klientky P. A. do ich zariadenia.

Podľa § 365 ods. 1 C. m. p. ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 365 ods. 2 C. m. p. o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Podľa § 365 ods. 4 C. m. p. v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka.

Podľa § 365 ods. 5 C. m. p. uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručuje účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

Podľa § 85 ods. 1 písm. a) zákona č. 305/2005 ministerstvo zruší akreditáciu, ak je akreditovaným subjektom, jeho štatutárnymi zástupcami, zodpovednou osobou alebo inými zamestnancami alebo spôsobom činnosti, spôsobom vykonávania opatrenia, metódy, techniky a postupu, na ktoré bola udelená akreditácia, ohrozený život a zdravie dieťaťa, jeho priaznivý psychický vývin, fyzický vývin a sociálny vývin alebo môže byť ohrozený život a zdravie dieťaťa alebo jeho priaznivý psychický vývin, fyzický vývin a sociálny vývin.

Neodkladné opatrenie v zmysle vyššie citovaných ustanovení je možné nariadiť v prípade, že maloleté dieťa sa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti alebo v prípade, že je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený.

Na základe skutkových tvrdení uvádzaných v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a predložených listinných dôkazov mal súd osvedčenú dôvodnosť podaného návrhu na nariadenie

neodkladného opatrenia. Súd mal preukázané, že Ministerstvu PSVR bolo zo strany Akreditačnej komisie odporučené Resocializačnému stredisku Čistý deň, n. o., do ktorého starostlivosti bola maloletá P. A. na základe rozhodnutia súdu zverená, zrušiť akreditáciu podľa § 85 ods. 1 písm. a) zákona č. 305/2005. Podľa uvedeného ustanovenia Ministerstvo zruší akreditáciu, ak je akreditovaným subjektom, jeho štatutárnymi zástupcami, zodpovednou osobou alebo inými zamestnancami alebo spôsobom činnosti, spôsobom vykonávania opatrenia, metódy, techniky a postupu, na ktoré bola udelená akreditácia, ohrozený život a zdravie dieťaťa, jeho priaznivý psychický vývin, fyzický vývin a sociálny vývin alebo môže byť ohrozený život a zdravie dieťaťa alebo jeho priaznivý psychický vývin, fyzický vývin a sociálny vývin. Týmto skutočnosťami mal súd osvedčené, že pobyt v tomto zariadení vážne ohrozuje jeho život, zdravie a priaznivý vývoj, a tým i osvedčenú naliehavosť potreby úpravy pomerov vo vzťahu k maloleťmu dieťaťu. Súd preto z uvedených dôvodov, keďže mal potrebu nariadenia neodkladného opatrenia z hľadiska ochrany maloleťmu dieťaťu, ktorá je prvoradá, osvedčenú, a súčasne je nevyhnutné dočasne umiestniť maloleťmu dieťa v inom resocializačnom zariadení, uložil preto Resocializačnému stredisku Čistý deň, n. o., Hodská cesta 1228, Galanta povinnosť dočasne odovzdať maloleťmu dieťa do starostlivosti Resocializačnému stredisku, COR centrum, n. o., Janka Jesenského 889/2, 963 01 Krupina, ktoré s umiestnením maloletej vyslovilo súhlas a súhlas vyslovila aj matka maloleťmu dieťaťu.

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Čadca v štyroch vyhotoveniach (§ 357 písm. d/ C. s. p.).

Podľa § 62 ods. 2 C. m. p. odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozsudkom splnená dobrovoľne, je možné navrhnúť výkon rozhodnutia.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené (§ 363 ods. 3 C. m. p.)